Kalkulus 1,
10. Feladatsor

2021/22. 1. félév

Fiiggvény hatarértéke

1. Bizonyitsuk be definicié alapjan a kovetkezoket!
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. El6adédson bizonyitjuk, igy hasznalhaté (persze nem muszaj!):
Ha lim, ., f(x) = 1, lim,_,, |g(z)| = oo, és lim, ., g(z)(f(x) — 1) = b, akkor

lim f(z)9@ = b,
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. Legyen H C R, f,g: H— R, xy € R legyen torlédasi pontja H-nak. Bizonyitsuk
be, hogy

(a) ha f hatarértéke létezik xo-ban és g-nek nem, akkor f + g-nek sem létezik
hatarértéke zy-ban.

(b) ha f hatarértéke zo-ban 0 és és g korlatos xq egy kornyezetében, akkor f-g-nek
0 a hatarértéke xp-ban.

. Legyen
ha z € R\ Q,

0
f:R—=>R, f(zr)=<1, haxz=0, ,
% hareQ,v#0ész="

ahol m € Z, n € N, és m és n relativ primek, azaz f az eldaddson megismert
Riemann-fiigguény. Tovabba legyen

f(x), ha z irracionalis,
g:R—=R, g(l;):{l

o) ha x racionalis.

Mutassuk meg, hogy g minden pont barmely kornyezetében nem korlatos.



Fiiggvények folytonossaga

1. Vizsgaljuk meg folytonossdg szempontjabdl az aldbbi fliggvényeket! (Szakadési
helyek vizsgélata.)

(a) f(z) = 2U=z)tl-a’]

2(1—z2?)—|1—z2|

(b) f(z)=3+—

14317
(0) flz) = 2=
(d) f(z) = 723
(e) flx)=3en

2. Hatarozzuk meg, ha lehetséges, a paramétereket gy, hogy a fiiggvény mindeniitt
folytonos legyen!

(a)

ax’?+1 haz >0,
€Tr) =
/(@) {—x ha z < 0.

(r—1)* haz<0,
flz)=Rar+b halO<ux<l,

N3 ha z > 1.
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3. Adjuk meg az alabbi fiiggvények linedaris aszimptotdit!
(a) f(z) = A=




